






Forord

Brugervejledningen (herefter kaldet vejledningen) giver brugeren nyttige oplysninger om korrekt arbejde med og sik-
kerhed for maskinen og letter dennes arbejde med maskinen (herefter kaldet enten “maskine” eller “opvaskema-
skine” eller “apparat”).
Det følgende skal ikke opfattes som en lang og forpligtende liste af advarsler, men snarere som en række anvisnin-
ger beregnet på i alle henseender at forbedre maskinens ydelser og især på at undgå, at der sker skader på perso-
ner, dyr eller ting, der stammer fra ukorrekt anvendelse og adfærd.
Det er meget vigtigt, at alle personer tilknyttet transport, installation, igangsættelse, vedligeholdelse, reparation og
bortskaffelse af maskinen nøje læser denne vejledning, før de skrider til de forskellige operationer, med det formål at
forhindre fejlagtige og uhensigtsmæssige manøvrer, der kunne forringe maskinens tilstand eller medføre fare for
menneskers helbred.
Det er ligeså vigtigt, at vejledningen altid er til rådighed for operatøren, og at den opbevares omhyggeligt på maski-
nens driftssted, så den er let at få fat i og konsultere i tvivlstilfælde, eller under alle omstændigheder hver gang der
opstår et behov.
Hvis man efter læsningen stadig har tvivl eller er usikker på brugen af maskinen, skal man uden tøven kontakte pro-
ducenten eller en autoriseret forhandler, der vil stå til rådighed for at sikre hurtig og korrekt assistance til sikring af
bedre funktion og maksimal sikkerhed for maskinen.
Til sidst minder vi om, at man under alle faser i brugen af maskinen altid skal overholde gældende bestemmelser for
sikkerhed, hygiejne på arbejdspladsen og miljøbeskyttelse. Det er brugerens pligt at sørge for, at maskinen kun akti-
veres og bruges under optimale sikkerhedsforhold både for personer, dyr og ting.

A SIKKERHEDSANVISNINGER

• Apparatet kan bruges af børn fra 8 år og opefter samt af personer med nedsat
fysisk, sensorisk eller psykisk funktionsevne, eller som mangler den nødvendige
erfaring eller viden, hvis de er under opsyn eller er blevet instrueret i at bruge
apparatet på en sikker måde samt forstår de medfølgende farer.

• Børn må ikke lege med apparatet.
• Rengøring og vedligeholdelse må ikke udføres af børn uden overvågning.

Pas på
Vask ikke apparatet ved at sprøjte direkte på det med vand.

Pas på
Hvis strømkablet er beskadiget, skal det udskiftes af kundeser-
vicepersonale eller af en autoriseret elinstallatør for at undgå enhver
risiko.
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Vi fralægger os ethvert ansvar for skader og funktions-
fejl, der skyldes:
• Manglende overholdelse af anvisningerne i denne

vejledning.
• Reparationer, der ikke er korrekt udført, og udskift-

ning med reservedele, der er anderledes end de
specificerede i reservedelskataloget (montering og
anvendelse af uoriginale reservedele og tilbehør kan
have negativ indvirkning på maskinens funktion).

• Indgreb udført af teknikere uden specialuddan-
nelse.

• Uautoriserede ændringer eller indgreb.
• Dårlig vedligeholdelse.
• Ukorrekt brug af maskinen.
• Uforudsigelige særlige hændelser.
• Brug af maskinen af personale, der ikke er informe-

ret om, oplært og trænet heri.
• Manglende overholdelse af gældende bestemmel-

ser i brugslandet om sikkerhed, hygiejne og sund-
hed på arbejdspladsen.

Vi frasiger os ethvert ansvar for skader forårsaget af til-
fældige forandringer og ændringer fra brugerens eller
kundens side.
Ansvaret for identifikationen og valget af passende
personligt beskyttelsesudstyr, som operatørerne skal
være iført, påhviler arbejdsgiveren eller den ansvarlige
for arbejdspladsen i henhold til gældende lovgivning i
brugslandet.
Electrolux Professional S.p.A. frasiger sig ethvert
ansvar for mulige unøjagtigheder i denne vejledning,
hvis de skyldes trykfejl eller oversættelsen.
Eventuelle tilføjelser til vejledningen om brug, som pro-
ducenten måtte finde det formålstjenligt at sende til
kunden, skal opbevares sammen med vejledningen,
hvoraf de er en integreret del.

B8 Personlige Værnemidler
I det følgende vises en tabel over de Personlige vær-
nemidler (PPE), der skal anvendes i de forskellige
maskinfaser.

(1) Bær varmebestandige handsker, der er velegnede til
kontakt med vand og de anvendte stoffer (konsulter
sikkerhedskortet for de anvendte stoffer for at få
oplysning om eventuelle andre personlige
værnemidler).
Vi minder om, at manglende anvendelse af de person-
lige værnemidler for operatører, specialteknikere eller
under alle omstændigheder brugere af apparaturet
kan medføre udsættelse for kemiske risici og eventuel
sundhedsfare.

B9 Opbevaring af vejledningen

Vejledningen skal opbevares i sin helhed og i hele
maskinens levetid frem til skrotningen.
I tilfælde af overdragelse, salg, udlejning, overdragelse
af brugen eller leasing af maskinen skal denne vejled-
ning følge med maskinen.

B10 Vejledningens modtagere

Denne vejledning henvender sig til:
• transportøren og personalet tilknyttet flytning.
• personale tilknyttet installation og igangsættelse.
• arbejdsgiveren for maskinens brugere og den

ansvarlige for arbejdspladsen.
• operatørerne tilknyttet daglig brug af maskinen.
• specialuddannede teknikere - serviceafdelingen (se

eldiagram og servicevejledning).

Fase

Sikkerheds-
beklædning

Sikkerheds-
fodtøj

Handsker Briller Beskyttel-
seshjelm

Transport C M F C F

Flytning M M F C C
Udpakning F M F C C
Montering F M F C C
Almindelig
brug M M M (1) F C
Justeringer F M C C C
Regelmæssig
rengøring F M M (1) F C
Ekstraordi-
nær rengø-
ring F M M (1) F

C

Vedligehol-
delse F M F C C
Afmontering F M F C C
Skrotning F M F C C
Oversigt:

M PPE SKAL ANVENDES

F
PPE TIL RÅDIGHED, SKAL ANVENDES EFTER
BEHOV

C PPE ER UNØDVENDIGE
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C GENEREL BESKRIVELSE AF MASKINEN

C1 Generel beskrivelse

Opvaskemaskinen er egnet til vask af tallerkener, glas, kopper, bestik, fade samt beholdere i plast og/eller stål anvendt
under forberedelse, tilberedning og servering. Herudover også diverse køkkenredskaber i keramik og/eller metal.
Maskinen er fremstillet til ovennævnte formål. Den må under ingen omstændigheder anvendes til noget andet formål
eller på nogen anden måde, end hvad der er omtalt i denne vejledning.
Dette udstyr er produceret for at imødekomme kravene til et bedre arbejdsmiljø og en bedre økonomi. Disse opva-
skemaskiner er beregnet på restauranter, kantiner og storkøkkener.
De særlige servicekurve, der kan udstyres med forskellige indsatser, giver mulighed for praktisk og let brug og opnå-
else af meget fine vaskeresultater. Det elektroniske system tillader fuld overvågning af opvaskeprocessen. Betje-
ningspanelet omfatter også et display, der viser funktionsparametrene og signalerer eventuelle fejl.
Før opvaskemaskinen skal der installeres udstyr til afskrabning og iblødsætning af servicet (f.eks: et manuelt forbru-
sesystem) samt områder til sortering og placering af servicet i kurvene.

D TEKNISKE SPECIFIKATIONER
D1 Generelle tekniske specifikationer 

Tabel 1 Generelle tekniske specifikationer, ydelser og forbrug

MODEL NHT8/ EHT8/
KHT8/ HHT8/
XHT8/ ZHT8

ZHT8I/ AHT8I/ 
EHT8I/ NHT8I/ 
HHT8I/XHT8I

EHT8M/
EHT8IUSPH5

EHT8M6/
EHT8IUSPH6

ZHT8TIL
EHT8TIL

Forsyningsspænding: V 400V 3N 400V 3N(°) 400V 3 440V 3 400V 3N

- kan omformes til V 230V 3 230V 3(°) - - 230V 3

- kan omformes til V 230V 1N 230V 1N(°) - - 230V 1N

Frekvens Hz 50 50 eller 60 50 60 50

Maks. strømforbrug kW 12,9 (*) 12,9 (*) 12,9 (*) 12,9 (*) 12,9 (*)

effektforbrug som indstillet på fabrikken kW 9,9 9,9 9,9 9,9 9,9

strømforbrug ved fremløbstemperatur på  
minimum 50 ° C

kW 6,9 (**) 6,9 (**) - - 6,9 (**)

Strøm til varmelegeme i boiler kW 9,0 9,0 9,0 9,0 9,0

Strøm til varmelegeme i kar kW 3.0 3,0 3,0 3,0 3,0

Vandforsyningstryk kPa [bar] 50-700 [0,5-7] 50-700 [0,5-7] 50-700 [0,5-7] 50-700 [0,5-7] 50-700 [

Vandforsyningstemperatur

 - for modeller uden ESD °C/ °F 10-65 / 50-149 10-65 / 50-149 10-65 / 50-149 10-65 / 50-149 10-65 / 5

 - for modeller med ESD °C/ °F - 10-20 / 50-68 - - 10-20 / 5

Vandets hårdhed for modeller uden varigt, 
integreret blødgøringsfilter

°f/°d/°e 14/8/10 max 14/8/10 max 14/8/10 max 14/8/10 max 14/8/10 

Vandets hårdhed for modeller med varigt, 
integreret blødgøringsfilter

°f/°d/°e 53.4/30/37.5 max 53.4/30/37.5 max - - -

Vandets elektriske ledningsevne for modeller 
uden varigt, integreret blødgøringsfilter

μS/cm < 400 < 400 < 400 < 400 < 400

Vandets klorkoncentration ppm < 20 < 20 < 20 < 20 < 20

Vandforbrug til en skyllecyklus l 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0

Kapacitet i boiler l 12 12 12 12 12

Kapacitet i kar l 24 24 24 24 24

Cyklusvarighed i funktionen Høj produktivitet ($) sec. 45(***)-84-150 45(***)-84-150 45(***)-84-150 45(***)-84-150 45(***)-8

Cyklusvarighed i funktionen i overensstemmelse 
med standarden NSF/Ansi 3 ($)

sec. 57(***)-84-150 57(***)-84-150 57(***)-84-150 57(***)-84-150 57(***)-8

Lydniveau Leq dB(A) LpA: 68dB - KpA: 1.5dB (Følgende normer EN ISO 11204.)

Beskyttelsesgrad IP25 IP25 IPX5 IPX5 IP25

Nettovægt uden/ med ESD kg 106 / - 117 / 150 117 / - 117 / - 119 / 15

Forsyningskabel H07RN-F H07RN-F H07RN-F H07RN-F H07RN-

Kabelklemmens diameter (min - maks. 
værdi)

mm 18 - 25 18 - 25 18 - 25 18 - 25 18 - 25

Latent varme uden/ med ESD kWh 0,5/ - 0,5/ 0,35 0,5/ - 0,5/ - 0,5/ 0,35

Fri varme uden/ med ESD kWh 2/ - 2/ 1,49 2/ - 2/ - 2/ 1,49

(*) = Simultan funktion for modstande i kar og boiler, hvis aktiveringen sker ved hjælp af software.
(**) = Kan kun aktiveres via software af en specialtekniker.      (***)= Med vandtilførselstemperatur på 65°C / 149°F.
($) = På modeller med  energigenvinding (ESD) forlænges cyklustiden  med 11 sekunder.
(°) = Til model EHT8IELG6: 380-400V 3N som kan ændres til 220-230V 3 eller 220-230V 1N.
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Standardcyklussernes varighed kan variere afhængigt, hvis vandtemperaturen i indtaget afviger fra ovennævnte
specifikationer.

D2 Specifikationer for strømforsyningen

Maskinens vekselstrømsforsyning skal opfylde følgende betingelser:
• maks. spændingsvariation ± 10%
• maks. frekvensvariation  ± 1% kontinuerligt ± 2% i kort tid.
Resonansforvrængninger, ubalance i den trefasede spændingsforsyning, spændingsimpulser, afbrydelser, spæn-
dingsudfald og de andre elektriske specifikationer skal overholde værdierne angivet i punkt 4.3.2 i standarden EN
60204-1 (IEC 60204-1).

380-415V 3N 400-440V 3 220-240V 3 220-240V 1N

C S C S C S C S

6,9 kW 5X2,5 mm2 16A 3P+N 5X2,5 mm2 16A 3P 4x4 mm2 20A 3P 3x6 mm2 40 A 1P+N

9,9 kW 5X2,5 mm2 20A 3P+N 4X2,5 mm2 20A 3P 4X6 mm2 32A 3P 3X10 mm2 60 A 1P+N

12,9 kW 5X4 mm2 32A 3P+N 4X4 mm2 25A 3P 4X10 mm2 50A 3P 3X10 mm2 70 A 1P+N

C = Forsyningskabel
S = Hovedafbryder

PAS PÅ!
Maskinens strømforsyning skal være beskyttet mod overspænding (kortslutninger og overbelast-
ninger) ved hjælp af korrekt dimensionerede sikringer og termoafbrydere.
Disse monteres i en multistikkontakt med en afstand på mindst 3 mm mellem kontakterne.

PAS PÅ!
Til beskyttelse mod indirekte kontakt (afhængigt af den beregnede strømforsyningstype og af til-
slutningen til udligningskredsløbet) se punkt 6.3.3 i EN 60204-1 (IEC 60204-1) med anvendelse af
beskyttelsesanordninger, der sikrer automatisk afbrydelse af strømforsyningen i tilfælde af fejl i
isoleringen i TN eller TT systemer eller, for IT systemer, brugen af isoleringskontrol eller
sikkerhedsanordninger til differentialer til automatisk tilslutning af strømmen (bortset fra når der
leveres en sikkerhedsanordning, der afbryder strømmen i tilfælde af defekt i jordforbindelsen,
skal der forefindes en isoleringskontol, der kan angive, når der opstår en defekt i en aktiv kompo-
nent eller i jordforbindelsen. En sådan anordning skal udstede et lyd- eller lyssignal, der skal for-
tsætte så længe defekten varer).
For eksempel: i et TT system er det nødvendigt før strømforsyningen at installere en differential-
afbryder med koordineret interventionsstrøm (for eksempel 30 mA) til jordanlæget i den bygning,
hvor maskinen skal installeres.

PAS PÅ!
Kunden opfordres til at følge disse anvisninger, i modsat fald garanterer producenten ikke for den
fortsatte funktion af maskinen og/eller for, at der ikke opstår fejl.
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E   TRANSPORT, FLYTNING OG OPBEVARING

E1 Indledning

Transporten (eller overførslen af maskinen fra et sted
til et andet) og flytningen (eller overførslen inden for
arbejdspladsens område) skal ske med brug af udstyr
med passende kapacitet.
Maskinen skal transporteres, flyttes og opbevares af
uddannet personale, der skal være i besiddelse af:
- specifik teknisk uddannelse og erfaring.
- kendskab til sikkerhedsreglerne og gældende lov-

givning på området.
- kendskab til de generelle sikkerhedsforskrifter.
- evnen til at genkende og undgå enhver mulig fare.

E1.1 Transport: Vejledning til transportøren

E2 Flytning

I forbindelse med losning og opbevaring af maskinen
skal man forberede et passende område med plant
underlag.

E2.1 Procedurer for flytteoperationer

Til korrekt og sikker udførelse af løfteoperationer:

• Brug det udstyr, der er mest passende i forhold til
egenskaber og kapacitet (f.eks: gaffeltruck eller
elektrisk palleløfter).

• Dæk skarpe hjørner til.
• Kontrollér gaflerne og løftemetoden i henhold til vej-

ledningen på emballagen.

Før der løftes:

• Sørg for, at alle ansatte er i sikker afstand, og sørg
for, at der ikke kommer personer ind i løftezonen.

• Sørg for, at lasten er stabil.
• Kontrollér, at der ikke er materiale, der ville kunne

falde af under løftet, og manøvrer lodret for at
undgå sammenstød.

• Flyt maskinen i så lav en højde over gulvet som
muligt.

E2.2 Bevægelse

Den tilknyttede operatør skal:

• have fuldt udsyn over den strækning, der skal tilba-
gelægges.

• afbryde manøvren i tilfælde af farlige situationer.

E2.3 Placering

Før der foretages en placering, skal man sikre sig, at
der er fri passage, og kontrollere at gulvet er plant og
modstandsdygtigt nok til at bære vægten.

E3 Opbevaring

Maskinen og/eller dens dele skal opbevares og beskyt-
tes mod fugt i et ugiftigt miljø, uden vibrationer og med
rumtemperaturer på mellem -10°C / 14°F og 50°C /
122°F.

Stedet, hvor maskinen opbevares, skal have en vand-
ret støtteflade for at undgå deformationer på maskinen
eller skader på støttebenene.

PAS PÅ!
Under lastning og losning er det for-
budt at opholde sig under den løftede
last. Det er forbudt for uautoriseret per-
sonale at gå ind i arbejdsområdet.

PAS PÅ!
Maskinens egen vægt er ikke nok til at
holde den i ro.
Den transporterede last kan flytte sig:
- ved opbremsning,
- ved acceleration,
- i en kurve,
- ved bump på vejen.

PAS PÅ!
Til løft at maskinen er det forbudt at
foretage forankring til løse eller svage
dele som: afskærmning, elektriske led-
ningsføringer, pneumatiske dele osv.

PAS PÅ!
Placeringen af maskinen samt monte-
ringen og afmonteringen af den må kun
udføres af en specialuddannet tekni-
ker.

PAS PÅ!
Der må ikke foretages ændringer på de
dele, der leveres med maskinen. Even-
tuelle bortkomne eller ødelagte dele
skal udskiftes med originale reserve-
dele.
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F6.2 Installationsdiagrammer

På installationsdiagrammerne herunder vises maskinens mål og placeringen af de hydrauliske og elektriske tilslut-
ninger.

Diagram over hydrauliske kredsløb for manuel 
hætteopvaskemaskine med afløbspumpe

Diagram over hydrauliske kredsløb for automatisk 
hætteopvaskemaskine med energigenvinding (ESD)

OVERSIGT
WI =  Indløb vand
CWI =  Indløb koldt vand (~ 15°C)
M1 =  Vaskepumpe
M3 =  Skyllepumpe
M4 =  Afløbspumpe

M9 =  Blæsermotor ESD
M10 =  Blæsermotor ESD
AG =  Air Gap
YV1 =  Magnetventil til påfyldning
V = Ventilation

PAS PÅ!
På modeller uden energigenvinding (ESD) anbefales det at montere en emhætte for at opsuge
dampen fra maskinen.
På modeller med energigenvinding (ESD) er det ikke nødvendigt at montere en emhætte,
medmindre overholdelse af gældende, lokal lovgivning i det land, hvor maskinen skal anvendes,
pålægger det.
Emhættens udsugningskapacitet skal beregnes på basis af installationens art og det
arbejdsmiljø, den installeres i. Det anbefales dog at have en udsugning på mellem 1000 m3/t e
1500 m3/t.
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Installationsdiagram for opvaskemaskine med manuelt hætteløft (enkelt hætte), uden afløbspumpe og uden 
energigenvinding (ESD)

OVERSIGT

WI Indløb vand
CWI Indløb koldt vand
D Afløb for tømning
EI Indgang strømforsyning
EQ Udligningsskrue
V Ventilation
XD Indgang for rør til vaskemiddel
XR Indgang for rør til afspændingsmiddel
XI Indgang for rør til de-lime
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Installationsdiagram for opvaskemaskine med manuelt hætteløft (enkelt hætte), med afløbspumpe og uden 
energigenvinding (ESD)

OVERSIGT

WI Indløb vand
CWI Indløb koldt vand
D Afløb for tømning
EI Indgang strømforsyning
EQ Udligningsskrue
V Ventilation
XD Indgang for rør til vaskemiddel
XR Indgang for rør til afspændingsmiddel
XI Indgang for rør til de-lime
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Installationsdiagram for opvaskemaskine med manuelt hætteløft (dobbelt hætte), med afløbspumpe og uden 
energigenvinding (ESD)

OVERSIGT

WI Indløb vand
CWI Indløb koldt vand
D Afløb for tømning
EI Indgang strømforsyning
EQ Udligningsskrue
V Ventilation
XD Indgang for rør til vaskemiddel
XR Indgang for rør til afspændingsmiddel
XI Indgang for rør til de-lime
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Installationsdiagram for opvaskemaskine med manuelt hætteløft (dobbelt hætte), med afløbspumpe og med 
energigenvinding (ESD)

OVERSIGT

WI Indløb vand
CWI Indløb koldt vand
D Afløb for tømning
EI Indgang strømforsyning
EQ Udligningsskrue
V Ventilation
XD Indgang for rør til vaskemiddel
XR Indgang for rør til afspændingsmiddel
XI Indgang for rør til de-lime
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Installationsdiagram for opvaskemaskine med automatisk hætteløft, med afløbspumpe og uden energigenvinding 
(ESD)

OVERSIGT

WI Indløb vand
CWI Indløb koldt vand
D Afløb for tømning
EI Indgang strømforsyning
EQ Udligningsskrue
V Ventilation
XD Indgang for rør til vaskemiddel
XR Indgang for rør til afspændingsmiddel
XI Indgang for rør til de-lime
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Installationsdiagram for opvaskemaskine med automatisk hætteløft, med afløbspumpe og energigenvinding 
(ESD)

OVERSIGT

WI Indløb vand
CWI Indløb koldt vand
D Afløb for tømning
EI Indgang strømforsyning
EQ Udligningsskrue
V Ventilation
XD Indgang for rør til vaskemiddel
XR Indgang for rør til afspændingsmiddel
XI Indgang for rør til de-lime
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G BESKRIVELSE AF BETJENINGSPANELET

Tabel 2 Betjeningspanel

I det følgende beskrives alle de enkelte knapper og funktioner i de forskellige modeller af betjeningspaneler anført
ovenfor. Nogle funktioner er fælles for alle modeller i serien, mens andre kun findes på nogle modeller.

Signaturforklaring
A = tænding/slukning
B = hæv hætten
C = Sænk hætten
D = kontrollampe for “kar”
E = kontrollampe for “vandhane”
F = kontrollampe for “boiler”

G = vaskecyklus 1
H = vaskecyklus 2
I = vaskecyklus 3
L = Funktionen Høj produktivitet 

eller i overensstemmelse 
med standarden NSF/Ansi 3

M = tømning/cyklus for selvrens
N = Afkalkningscyklus
P = ACTIVE/ WASH SAFE 

CONTROL
Q = LED-bar

PAS PÅ
Modellerne ACTIVE/ SAFE WASH SKYL STYRESYSTEM GARANTERET har (GRS) system (se led “P”).
Den GRS og 'en automatisk styring tid / temperatur Skyl fase. 
Operationen og 'følgende:
• Under vask lyset forbliver SLUKKET.
• i løbet af skyl og lyset tændes, og 'grøn.
• Efter at skylle lyser grønt, når temperatur og tid på at skylle blev gennemført som planlagt, ellers let

bliver rød.
• Når du hætten kølerhjelmen lyset slukkes.

Hvis den lyser rødt, som om han ventede på kedlen og 'off, vent et par minutter, og derefter gentage
cyklussen.

Temperaturen, der fremvises på displayet, vedrører boileren, hvis kontrollampen “F” er tændt eller karret, hvis
kontrollampen “D” er tændt. Under vaskecyklussen fremvises temperaturen i karret. Under skyllecyklussen
fremvises temperaturen i boileren.

I automatiske versioner er der en LED-bar "Q", der overvåger apparatets status. Når LED-baren er grøn, er
maskinen klar til at vaske, og når den er blå, angiver den vaskeforløbets status. Efter skylning forbliver LED-baren
GRØN, hvis temperatur og skylletid blev udført som planlagt, ellers bliver LED-baren RØD.
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G1 Grundlæggende betjeninger

Tænd/Sluk

Denne knap angiver apparatets status: tændt eller
slukket. Når apparatet er tændt , lyser kontrollampen i
knappen.

Åbning/lukning af hætte (kun på automatiske
modeller)

Disse knapper bruges til at åbne eller lukke hætten
med på automatiske modeller.

Vaskecyklus 1

Denne knap bruges til at starte vaskecyklus 1. Denne
cyklus er beregnet til let snavset service.

Vaskecyklus 2

Denne knap bruges til at starte vaskecyklus 2. Denne
cyklus er beregnet til normalt snavset service.

Vaskecyklus 3

Denne knap bruges til at starte vaskecyklus 3. Denne
cyklus er beregnet til meget snavset service.

Funktionen Høj produktivitet eller i overensstem-
melse med standarden NSF/Ansi 3

Denne knap bruges til at skifte fra vaskefunktionen Høj
produktivitet til funktionen i overensstemmelse med
standarden NSF/Ansi 3 og omvendt.

Afløbscyklus / automatisk rensning

Denne knap bruges til at starte en afløbscyklus / automa-
tisk rensning.

Afkalkningscyklus

Denne knap er beregnet til at udføre en afkalknin-
gcyklus med eddike af maskinens hydraulikkredsløb.
Når der vælges en cyklus, lyser den tilsvarende knap.
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I  GENERELLE SIKKERHEDSREGLER

I1 Indledning

Maskinerne er forsynet med elektriske og/eller meka-
niske sikkerhedsanordninger, der skal beskytte opera-
tørerne og maskinen selv. Det er forbudt for brugeren
at fjerne eller pille ved disse anordninger.
Producenten frasiger sig ethvert ansvar i forbindelse
med pilleri eller manglende brug af disse anordninger.

I1.1 Beskyttelsesanordninger installeret på 
maskinen

I1.1.1 Afskærmninger

På maskinen er afskærmningerne følgende:
- faste beskyttelsesanordninger (som f.eks.:

skærme, dæksler, sidepaneler osv.), fastgjort til
maskinen og/eller til stellet med skruer eller lynkob-
linger, der kun kan afmonteres eller åbnes ved
hjælp af værktøj eller udstyr.

- mobile, blokerede beskyttelsesanordninger (front-
paneler) for adgang til maskinens indre.

- låger ind til elektrisk udstyr på maskinen og bestå-
ende af hængslede paneler, der skal åbnes med
værktøj. Åbning af lågen er ikke mulig under maski-
nens bevægelse, hvis der bag lågen befinder sig far-
ligt apparatur, når dette er under spænding eller tryk.

I1.2 Sikkerhedsmærkater til placering på 
maskinen eller i nærheden af arbejdsområdet

I2 Ophør med brug

Når man beslutter sig for ikke længere at anvende
maskinen, anbefales det, at man gør den ubrugelig
ved at fjerne strømkablerne og vandtilførselsslangerne
fra maskinen.

I3 Advarsler om brug og vedligeholdelse

I maskinen er der først og fremmest risici af mekanisk,
termisk og elektrisk art.
Hvor det er muligt, er disse risici blevet neutraliseret:
• enten direkte ved hjælp af passende projektmæs-

sige løsninger,
• eller indirekte ved hjælp af afskærmninger, beskyt-

telsesanordninger og sikkerhedsanordninger.
Eventuelle unormale situationer signaleres på dis-
playet på betjeningspanelet.
Under vedligeholdelsesindgreb er der dog stadig nogle
risici, som det er umuligt helt at fjerne, og som skal
neutraliseres ved hjælp af specifikke forholdsregler og
adfærd.
Det er forbudt at foretage nogen som helst form for
eftersyn, rengøring, reparation og vedligeholdelse på
en del i bevægelse.
De ansatte skal oplyses om dette forbud gennem tyde-
lig skiltning.
For at sikre maskineffektiviteten og den korrekte funk-
tion er det nødvendigt at foretage jævnlig vedligehol-
delse i henhold til anvisningerne i denne vejledning.
I særdeleshed anbefales det at foretage jævnlig kon-
trol af alle sikkerhedsanordningerne og isoleringen af
elkablerne, der skal udskiftes, hvis de er beskadigede.

PAS PÅ!
Nogle illustrationer i vejledningen viser
maskinen, eller dele af den, uden skærme
eller med skærmene taget af. Det gøres
udelukkende for at lette forklaringerne.
Det er under alle omstændigheder forbudt
at anvende maskinen uden beskyttelses-
skærme eller med deaktiverede skærme.

BETYDNING

F
O
R
B
U
D

Det er forbudt oliere, smøre, repa-
rere og justere dele i bevægelse.

Det er forbudt at fjerne sikkerheds-
anordningerne.

Det er forbudt at bruge vand til
slukning af brande (anbragt på
elektriske dele).

F
A
R
E

FARE FOR AT KLEMME
HÆNDERNE

FARE FOR FORBRÆNDING

FARE FOR ELEKTRISK STØD
(placeret på de elektriske dele med
angivelse af spændingen).

PAS PÅ!
Mærkaterne på maskinen må aldrig fjer-
nes, pilles ved eller gøres ulæselige.

PAS PÅ!
Vedligeholdelsesoperationerne på
maskinen må udelukkende udføres af
specialuddannede teknikere forsynet
med alt nødvendigt personligt sikker-
hedsudstyr (sikkerhedssko, handsker,
briller, kedeldragt osv.), udstyr, værktøj
og hjælpemidler.

PAS PÅ!
Det er til enhver tid forbudt at drive
maskinen med afskærmningerne og sik-
kerhedsanordningerne fjernet eller
ændret.

PAS PÅ!
Før der udføres noget som helst indgreb
på maskinen, skal man altid konsultere
brugervejledningen, der angiver de kor-
rekte procedurer og indeholder vigtige
oplysninger om sikkerheden.
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